

光洋股份 收盘价 16.56 跌幅 4.06%

全通教育 收盘价 48.74 涨幅 10.00%

# 次新股 冰火两重天

■ 21日上市的8只新股,3只涨停4只收跌  
■ 昨日登陆上交所的应流股份涨34.06%

周二登陆深交所的8只新股,7只“休克”三个多小时,全天几乎没交易,因此昨日开盘,才成了这次新股真正意义上的“首秀”。与上市首日7只新股整齐划一的动作不同,8只次新股昨日表现各异。而从龙虎榜信息看,除了网下获配机构继续抛筹外,首日买进的游资营业部也都选择次日获利了结。

现代快报记者 刘芳 实习生 金悦然

## 走势分化 我武生物等3股涨停

8只新股中被认为质地最好的我武生物,继上市首日大涨45%之后,昨日刚开盘便被巨单“一”字封涨停,不负众望地独领风骚。而我武生物全天仅仅13.78%的换手率也显示,市场惜售心理明显。同样,天保重装也不甘示弱,9点35分后封死涨停,紧跟着“带头大哥”我武生物的步伐。不过相较于我武生物,天保重装昨日51.09%的换手率较大,而二者的共性是经过昨日的涨停后市价依然不高,分别为32.07元、19.16元。

相比前两位“大哥”绝对强势的走势,全通教育则上演一出从接近跌停到涨停的苦情戏码。该股开盘后便急剧下跌,跌幅最高达7.47%,此后全通教育被迅速拉起并震荡走高。11点前,经过惊天

逆袭后的全通教育最终与前两只涨停的股票殊途同归,成为涨停板的“座上客”。此外,良信电器经过一番“挣扎”后由绿转红,最终以2.23%的成绩勉强挤进昨日收涨的次新股行列。

除了上述4只幸运儿,另有4只次新股难改下跌趋势。开盘即跌停的新宝股份最终报14.28元,跌6.36%,换手率68.87%;同样有着跌停经历的光洋股份最终报16.56元,跌4.06%,换手率高达72.70%。发行价很高的楚天科技最终以53.92元收尾,跌7.16%,较上市首日跌了4.16元,换手率为68.37%。作为新股上市首日唯一一只没有被临停的“乖巧股”炬华科技,昨日表现疲软,全天跌6.99%,报收60.83元。

## 资金动向 上市次日机构抛售规模扩大

8只新股上市首日,因7只长时间被临时停牌,即便是抢到“跑道”的机构抛售规模也很小,多数在几百万元。而昨日,交易“正常化”后,现身8只次新股卖方席位的机构抛售规模明显加大。创业板方面,楚天科技卖出席位第一名的机构抛货5783万元、第二名机构抛出4960万元、第三名抛出3078万元。4家机构出现在全通教育的卖方席位上,前两大机构的抛售规模也都超过了2500万元。而来自中小板的良信电器卖出席位全被机构垄断,4家抛售规模超过千万。同样是中小板的新宝股份,卖出席位上出现了4家机构,最“豪迈”的机构抛售将近6000万,位居第四

卖出席位上的机构抛售资金也将近1700万元。除了网下中签机构在大肆抛售次新股外,部分首日“追新”的游资营业部昨日也选择获利了结。比如西藏同信上海东方路营业部首日买入全通教育649万元,昨日卖出行资金达到718万元,一天获利69万多;华泰证券上海武定路营业部、华鑫证券上海漕宝路营业部首日分别位居天保重装第一、第三大买入席位,买入资金分别为917万元、621万元。而昨日,这两家营业部又携手出现在天保重装的第一、第二大卖出席位上,卖出资金分别为1128万元、716万元,显示两家营业部获利不菲。

## 新股秀 应流股份上市首日涨34.06%

继纽威股份后,上交所昨日迎来IPO开闸后的第二只新股应流股份。与纽威股份命运相似,该股在集合竞价阶段达到上交所限制的最高报价,上涨20%。开盘后,应流股份仅仅交易了两档,便因市价较开盘价涨幅达到10%而被交易所临时停牌半个小时。10点复牌后,应流股份走势基本稳定,最终报11.10元,上涨34.06%,换手率高达62.10%。

从龙虎榜信息看,应流股份前三大卖出席位均为机构,卖出资

金分别为6941.7万元、6103.1万元、3552.5万元。按照应流股份昨日11.23元的均价算,三家机构抛售规模分别为618万股、543万股、316万股。

而在应流股份网下配售阶段,只有中邮旗下的一款混合基金和一款股票基金获配规模超过600万股以及汇添富一款混合基金获配规模超过500万股。由此推算,应流股份昨日前三大卖出席位上的机构,应该是上述三只基金中的两只。

## 政策动向

### 注册制改革列入证监会主要任务

在1月21日召开的2014年全国证券期货监管工作会议上,中国证监会主席肖钢表示将推进监管转型,推进股票发行注册制改革,这是近年来证监会首次明确将注册制改革列入工作重点。在业内人士看来,在推进改革的大背景下,2014年市场讨论已久发行体制注册制改革将有望取得新的进展。

尽管讲话的全文尚未公布,但从透露的要点来看,在2014年,作为证券期货监管部门的证监会将进一步“去行政化”的监管取向和思路已经表现得较为明显。肖钢提到,推进监管转型要实现“六个转变”:一是监管取向从注重融资,向注重投融资和风险管理功能均衡、更好保护中小投资者转变。二是监管重心从偏重市场规模发展,向强化监管执法、规模、结构和质量并重转变。三是监管方法从过多的事前审批,向加强事中事后、实施全程监管转变。四是监管模式从碎片化、分割式监管,向共享式、功能型监管转变。五是监管手段从单一性、强制性、封闭性,向多样性、协商性、开放性转变。六是监管运行从透明度不够、稳定性不强,向公正、透明、严谨、高效转变。

在部署2014年的监管工作重点方面,肖钢提到了九大监管转型的主要任务,其中包括进一步精简行政审批备案登记等事项、推进股票发行注册制改革、确立以信息披露为中心的监管理念以及提高稽查执法效能。

据新华社

## 八新股今日上市 多数公司一季度预增

继21日深市首批8家新股上市取得良好表现后,22日又有创业板扬杰科技、汇金股份、安控股份、汇中股份、恒华科技,以及中小板思美传媒、众信旅游、天赐材料等8只新股公告,于今日挂牌上市。据披露,上述公司中,多数一季度业绩预增。

现代快报记者 施浩

## 智能概念受追捧

记者注意到,本批次集中上市的8家公司中,发行市盈率最高的两家均与时下备受市场热捧的智能概念相关。其中,安控股份发行价35.51元,发行市盈率40.35倍。公司属工业自动化领域,主营业务为远程测控终端(RTU)产品的研发和产销。业绩方面,据公司披露,其2013年实现营业收入增长29.93%,净利润增长13.84%。主要原因是公司对新疆油田实现收入增加所致。此外,公司预计2014年

一季度仍将出现1200万至1400万元的季节性亏损,但亏损幅度将减少12%至25%。

同时挂牌的恒华科技则为一家面向智能电网的信息化服务供应商,运用信息技术、物联网技术为智能电网提供专业化信息服务。公司发行价格确定为43.21元,发行市盈率42.16倍,公司预计2013年度经营业绩将稳中有增,营业收入增长15%至20%,净利润增长10%至15%。

## 多数公司增长稳定

已发布上市公告书的新股中,众信旅游披露,公司2013年四季度出境游市场良好,由此全年营业收入及净利润较2012年增长均为40%左右。同时,公司预计2014年一季度营业收入及净利润较2013年同期均增长15%至30%。

同样保持稳定增长的还有扬杰科技,公司是国内少数集分立器件芯片设计制造、器件封装测试、终端销售与服务等为一体的半导体企业。其披露2013年度净利润增长39.41%,今年一季度营收及净利润同比均增长10%至30%。

此外,汇中股份也披露,2013年全年营业收入增长28.58%,净利润增长20.75%。公司的主营产品为超声热量表、超声水表和超

声流量计等。

同时,也有公司业绩增长幅度较小甚至出现负增长,如汇金股份2013年净利润仅微增2%,同时预计2014年一季度净利润同比增幅为2.03%~10.30%。公司主营捆钞机和胶管装订机等金融机具的研发和产销,是我国银行业金融机具相关产品的主要供应商与服务商。其发行价18.77元,发行市盈率为21.33倍,是本批8家新股公司中最低的。

此外,主营精细化工新材料的天赐材料去年净利润增幅逾30%,但公司预计2014年一季度净利润较2013年同期下降5%~15%。

## 晶方科技今日恢复发行

### 提示

股票代码 603005  
发行总数(万股) 5667  
网上发行量(万股) 2266  
发行价格(元) 19.16  
发行后市盈率(倍) 33.76  
网上申购上限(万股) 2.2  
所属行业 计算机、通信和其他电子设备制造业

据《东方早报》